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Federația Națională Sindicală -  “GAUDEAMUS” este alături de cadrele 

didactice ale Facultății de Chimie de la Universitatea din București 

 

 

  Federația Națională Sindicală -  “GAUDEAMUS” apreciază că, din păcate, consultarea 

publică în privința celor mai recente standarde CNATDCU, lansată cu întârziere de Ministerul 

Educației este lipsită de coerență și de rezultat, prin procedura consultării ministerul mimând 

doar îndeplinirea unei obligații legale, nefiind interesat de o discuție amplă și serioasă cu privire 

la consecințele majore ale modificării standardelor minimale pentru obținerea titlurilor didactice 

de conferențiar și de profesor. 

 

Sindicatul Personalului Universității din București – « GAUDEAMUS » și Federația 

Națională Sindicală “GAUDEAMUS” susțin protestul cadrelor  didactice ale Facultății de 

Chimie de la Universitatea din București.  

Minimum trei justificări pentru acest demers: 

1. Legea învățământului superior 199/2023 a intrat în vigoare în septembrie 2023. La acel 

moment CNATDCU, Consiliul Naţional de Atestare a Titlurilor, Diplomelor și 

Certificatelor Universitare devenea Comisia Naţională de Atestare a Titlurilor, 

Diplomelor si Certificatelor Universitare, o nouă entitate, cu atribuții distincte. 

Membrii Consiliul Naţional de Atestare a Titlurilor, Diplomelor si Certificatelor 

Universitare nu și-au încheiat mandatul, ei urmând a funcționa până în 17 iunie 2024, 

când se va definitiva componența Comisiei Naţionale de Atestare a Titlurilor, 

Diplomelor si Certificatelor Universitare. Din această perspectivă, acei specialiști au 

făcut propuneri pentru standardele minimale naționale și obligatorii. Realitatea este că 

au stârnit nemulțumiri și în rândul altor facultăți, cadrele didactice au reclamat 

standardele enunțate și în alte comisii, nu doar în cea de chimie. Au ajuns în spatiul 

public criticile universităților tehnice, la fel și cele referitoare la domeniile de 

Sociologie, Științe Administrative și ale Comunicării. 



2. Argumentele serioase scrise în cele nouă pagini și înaintate de către Facultatea de 

Chimie a Universității din București, în 22 martie 2024, cu privire la aceste propuneri 

de standarde minimale naționale și obligatorii elaborate de membrii Comisiei de chimie 

din actualul CNATDCU (Comisie Națională, nu Consiliu Național) nu pot fi puse la 

îndoială, fiind exprimate de cei mai relevanți specialiși din domeniul chimiei. Sunt 

prezentate realități ale învățământului superior, precum și ale cercetării din domeniul 

chimiei, în viziunea celor care muncesc și se văd discriminați într-o economie tot mai 

restrictivă cu sectorul chimic. Inițiatorii și promotorii modificărilor propuse potrivit 

proaspetei Legi a Învățământului superior aplică o lovitură dură cadrelor didactice 

universitare, cel puțin din două direcții fatale pentru cariera acestora: limitarea 

articolelor publicate la durata ultimilor zece ani de activitate și aprecierea cantitativă a 

lucrărilor de cercetare efectuate în condiții de subfinanțare cronică, fenomen care 

durează de mai mulți ani. Seniorii învățământului superior își văd zeci de ani de 

activitate radiați cu nonșalanță printr-o simplă modificare legislativă – oare a câta în cei 

34 de ani de prăbușire dirijată a sistemului educațional?! 

3. Schimbarea periodică a standardelor irită, mai mult sau mai puțin, întrega comunitate 

academică, deoarece la nivel sindical, de-a lungul anilor, s-au exprimat numeroase 

păreri și se generează suficiente comentarii vizând modificarea regulilor în timpul 

jocului, prin ignorarea legilor sau favorizând anumite specializări comparativ cu altele. 

Întotdeauna se găsesc criterii, formule, culori etc., de parcă un conferențiar sau un 

profesor nu ar avea ca misiune fundamentală transferul de cunoaștere către studenți, 

astfel încât, aceștia să se angajeze în muncă pe domeniul studiat sau înrudit și să 

descurce în practică relativ independent.  

La scară națională toate cadrele didactice își pierd dreptul de a promova într-un orizont de 

timp predictibil. Reacțiile sunt slabe, sporadice și rămân ineficiente, deși rectorii au înaintat 

observații consistente la propunerile comisiilor Comisiei (scriere întenționată în forma aceasta).  

 

Dragi cadre didactice, continuați să acceptați ?  

Cât timp mai durează până când veți ajunge cu toții DOAR cercetători ?  

Puteți face cercetare fără învățământ ? 
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